Riduzione dei Parlamentari per effetto della legge costituzionale oggetto del referendum del 29 marzo.

Cambiamento nella ripartizione dei Parlamentari per Regione

SENATO CAMERA
REGIONI E PROVI. POP.CENS.
AUTONOME 3011 % 1000 INTERI RAPP. 1 RIDOTT! RAPP. 2 CIRCOSCRIZIONI INTERI RAPP.1 RIDOTTI RAPP. 2
PIEMONTE 23 15
PIEMONTE 4.364 22 198 14 312 PIEMONTE 33 97 1a 150
VALLE D'AOSTA 127 1 127 1 127 |VALLE D'AOSTA 1 127 1 127
LOMBARDIA 40 25
LOMBARDIA 22 13
LOMBARDIA 9.704 449 198 3 313 LOMBARDIA 3 95 1 152
LOMBARDIA 17 11
PROV.AUT.BOLZANO 504 7 147 3 168 |TRENTINO ALTO i1 94 5 147
PROV.AUT.TRENTO 525 3 175 | ADIGE
VENETO 20 13
VENETO 4,857 24 202 16 304 VENETO 30 97 10 152
FRIULI V.GIULIA 1.219 174 4 305 |FRIULI V.GIULIA 13 94 ) 152
LIGURIA 1.571 8 196 5 314 |LIGURIA 16 98 10 157
EMILIA-ROMAGNA 4.342 22 197 14 310 |EMILIA-ROMAGNA 45 96 29 150
TOSCANA 3.672 18 204 12 306 |[TOSCANA 33 97 24 153
UMBRIA 884 7 126 3 295 |UMBRIA 9 98 6 147
MARCHE 1.541 8 193 5 308 |MARCHE 16 96 10 154
LAZIO 38 24
LAZIO 5.503 28 197 18 306 LAZIO 20 95 7] 153
ABRUZZO 1.307 7 187 4 327 |ABRUZZO 14 93 145
MOLISE 314 2 157 2 157 |MOLISE 3 105 157
CAMPANIA 32 20
CAMPANIA 5.767 29 199 18 320 CAMPANIA 28 96 12 152
PUGLIA 4.053 20 203 13 312 |PUGLIA 42 97 27 150
BASILICATA 578 7 83 3 193 |BASILICATA 6 96 4 145
CALABRIA 1.959 10 196 6 327 |CALABRIA 20 98 13 151
SICILIA 25 15
SICILIA 5.003 25 200 16 313 SICILIA 37 96 7 156
SARDEGNA 1.639 8 205 5 328 |SARDEGNA 17 96 11 149
TOTALI 59.433 309 192 196 303 TOTALI 618 96 392 152

La legge costituzionale riduce il numero dei Depulati da 630 a 400, compresi i Deputati eletti reffe Circoscrizioni Estero che da 12 diventano 8 (400-8=392} e riduce il
mumere dei Senatori da 315 a 200, compresi guelli efetti all'Esfero, che passano da 6 a 4 (200-4=196) La popolazione & guella censita mel 201 1. | daii evidenziano il
cambio del rapporte polazione/elefti. Non si € tenuto conto della guoia maggioritaria, pari al 37%, prevista dalla legge eleftarale vigenle, perche il Parfamento ne sia
discoiendo un’alira , inferamente proporzicnale con sogliz di sbarramenio.. Se si andasse 2 volare con la lesge vigenle. gii effetli della riduzione sarebbero devasianii.




